

既省钱又舒适

我市市民热衷节后错峰出游

□记者 侯国防

本报讯 时下,我市许多市民热衷错峰外出!记者昨日从市区几家知名旅行社获悉,受景区门票、餐饮、住宿等价格大幅下降影响,五一、中国旅游日等假期过后,一些市民抓住这一机会,纷纷到旅行社咨询了解、预定出游线路。

昨日,记者走访市区几家知名旅行社时发现,尽管假期刚过不久,但一些计划节后出游的市民纷纷到旅行社进行咨询了解,还有一些市民给旅行社打电话预定出游线路。

随着机票、酒店价格下降,节后不同线路旅游报价都在调整,其中部分热门线路降幅较大。节后旅游价格大幅“跳水”,使得错峰出游的人群大增。“假期过后,一些市民比较青睐省外长线游中的北京、华东三市、桂林、张家界等旅游线路,另外,万仙山郭亮、焦作云台山及山西晋城皇城相府等省内短途游也非常受市民欢迎。”周口山水旅行社总经理梁琼说,节后,他们还新开通了多条旅游线路,以供出游的市民选择。

“现在,节后错峰出游已成为不少中老年人以及有宽裕假期游客的选择,其中不少热门线路的报名情况非常火爆。”河南四海国际旅行社周口分公司总经理史远说,为迎合市民“黄金周后再出游”的心理,他们特意打造了以下几条经典线路:一是林州太行大峡谷、西峡龙河漂流等省内游,特别是5月24日至6月2日第三届亚洲滑翔伞锦标赛暨第四届中国安阳林滤山国际滑翔伞公开赛将在太行大峡谷举行,万众瞩目。二是山东枣庄等省外游。枣庄

台儿庄古城,是一座二战遗存最多的抗战名城,被世人誉为“中华民族扬威不屈之地”,报名到那旅游的市民很多。周口康辉旅行社总经理张冬丽说,节后到他们旅行社报名去湘西凤凰古城、德夯苗寨、乾州古城和八里沟、南阳龙河漂流等景区的市民比较多,这些线路很是火爆。

记者从多家旅行社了解到,我市节后热门线路的报价均有不同程度下降,加上气候适宜,舒适度大增,报名的游客依然不少。据介绍,时下出游的主要是自由职业者、普通工薪阶层及离退休人士,他们的休闲时间安排相对灵活,还有不少市民是有意选择节后出游。市民王先生在接受采访时告诉记者,其实错峰旅游是不错的选择,既经济实惠又能避开旅游高峰期。“因为担心假期出游人员拥挤、消费昂贵,所以特地选在节后去旅行。这样不仅减少了开支,而且也能玩得更舒心。”正在一家旅行社报名的市民张先生说。



70余米高的风力发电机矗立在江苏如东县小洋口镇的沿海大堤上,平均风速每秒7.2米,全年有效风能利用在3500小时以上,这里是全国最优秀的风场之一。成小群集结的灰头麦鸡在呼啸的发电机风叶下低头觅食,盐碱地上的昆虫是它们食谱上的主菜,长途跋涉的迁徙之路,需要很多驿站来补充能量。小洋口镇在国内观鸟界拥有如雷贯耳的名声,这里不但是沿海迁徙的候鸟重要的中转站,更是勺嘴鹬、黑脸琵鹭等稀有鸟种的歇脚点和最佳拍摄点,惊鸿一瞥或近距离接触,都会让热爱自然的人们心跳加速。



在纵横交错如阡陌般的机耕路上,燕鸥们找到了几处柔软的沙地来歇息

小洋口,飞羽翔集

小洋口港的船闸在轰鸣声中开启,在港里排着队的各色渔船鱼贯而出,用于夜捕的渔灯在柔和的光线里显得玲珑精致,像极了一串串风铃。涨潮时的高水位将大大小小的渔船托起,并送往外海。而迁徙的候鸟却被潮水赶到了岸边,孤独的一羽须浮鸥在苇荻里摇曳,修长的羽翼让它的飞行如曼妙的舞步,清丽而婉转的鸣叫在腥咸的海风中回荡,同伴的回应从滩涂那边传来,隐约而迷离,但它依然欣喜地加快了振羽,消失在苇荡的金黄色波浪里,只留给淡蓝色水面一个浅浅的涟漪。

潮水将近千羽斑尾燕鸥赶到了堤坝边,对于它们来说,这并不是什么好消息,这个季节也是阿穆尔集

游隼等猛禽迁徙过境的时候,自然法则注定了它们中的少数将看不到第二天的日出,迁徙的代价有时候往往要付出生命,但存储在身体中的密码又指引着它们一次次踏上危机重重但却是延续生命必由之路的旅程。白尾燕鸥当然知道一年中最好的季节到了,它们在草荡上空迎风而翔,伺机出击,模样就像阿拉斯加棕熊在湍急的溪流里守候回游产卵的鲑鱼一样。这个季节会带来丰富的猎物,猎食者将清理那些体弱、疾病、受伤的候鸟。从另一个角度看,这样的结果也是积极的,候鸟将始终得以维持一个健康而强壮的种群,并将这些优秀的基因遗传给下一代。

疲倦已极的斑尾燕鸥将头和长长的喙埋进背部的羽毛里,它们缩起

一只脚,在缓缓退却的潮水中休息,强劲的海风将它们斑驳的羽毛吹得凌乱不堪,几只灰斑燕和翻石鹬也混杂在斑尾燕鸥大集群中寻找安全感。数量和集体智慧或许就是它们唯一的防卫,总会有几只斑尾燕鸥保持着清醒,它们是整个团队中的哨兵,渔民的狗、游隼、观鸟者、游客都是它们警戒的目标。危险信号会是一声凄厉的鸣叫,在第一时间传遍整个集群,然后它们便轰然而起,白尾燕鸥在几千只几乎一模一样的猎物中锁定一个目标委实不易。它们一起俯冲,一起转身,保持着完全没有规律却浑然一体的规避动作。猎食者一定被这样的场面弄得晕头转向,像大白鲨闯进了一个巨大的沙丁鱼罐头里,张大了嘴巴却一无所获。

堤内的人工海塘成了黑嘴鸥和普通燕鸥的伊甸园,在纵横交错如阡陌般的机耕路上,燕鸥们找到了几处柔软的沙地来歇息,御风而翔的翅膀无论怎样坚韧,都需要暂时收拢,大自然的喜怒无常足以让所有的生灵敬畏。雷雨骤至,雨点粗暴地击中沙地,溅起水和灰混合的薄薄帷幕,这个时候还在飞行的,或许只有黑嘴鸥了,它们似乎永远填不饱自己的肚子,而海塘里的鱼几乎唾手可得。它们一次次的俯冲下去,然后,大餐到嘴。它们甚至还将奄奄一息的鱼儿重新丢回水里,反复戏弄一番,才吞进肚里。燕鸥们越来越多地聚集在一起,“啾啾”的低鸣声在风雨中摇曳。雨滴从它们蓝灰色的羽毛滑落到粉红色的脚上,再融入大地……

赏鸟攻略

- 1.小洋口镇位于江苏南通如东县,有高速公路直达,看到指示牌后下高速,按指示牌向“小洋口港”行驶即可。
- 2.每年的迁徙季节集中在5、6月及9、10月,若是遇上天文大潮,看到海鸟的种类和数量都要多得多,算准潮水时间非常关键。低潮位时,可在岸堤上等待,潮水会将外海的水鸟逐渐赶进来,但切记不要“恋战”,留心水位,以免发生不测。
- 3.观鸟最佳点,水鸟在海印寺东西两侧的滩涂。林鸟则在西侧的海堤防风林,观鸟界称之为“魔术林”,因有车辆来往,观鸟多有不便,推荐走到下方的机耕路上,人车皆少,非常适合拍摄和观察。
- 4.拍摄野生鸟类以600左右的长焦距镜头为佳,稳定的三脚架和云台会提高作品的成功率。拥有高速连拍功能的专业级数码相机也是必备的硬件。鸟类摄影对设备甚至服装的要求都比较高,鲜艳而夺目的衣服只会起到赶鸟的作用,让你满头大汗而一无所获。正确的服饰当然是一套丛林迷彩服,镜头也需要做适当的处理,迷彩版的“炮衣”能在网上轻松买到。
- 5.野生鸟类摄影要遵循一个重要的原则,尽量将对鸟类的干扰降到最低。追逐、驱赶、惊吓都是被鄙视的。
- 6.小洋口镇有多家宾馆可选,干净整洁,价格也还公道。到了海边,自然就吃海鲜了,记得还价,你懂的。(许志伟)

广告